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(OpaoTIKO TVPNVIKO POPTIO) EAATTOVETOL 1) OLTOULKT OKTIVO.

Ytoyeio omv dw opdda: Me Pdon 10 oyorkd Pifiio m atopukn axtiva
avEAvVETOL ATd TAVMD TPOG T KATM 1 0VTO TOL £XEL UEYUAVTEPO KOPLO KPAVTIKO
apOpd ((n) €xel peyaAvtepn axtiva

v. Epodcov 1 tétaptn evépysta 1ovtiopov sivor ToAd peyodlvtepn amd v Tpitn
E, >>E, = 25025KJ/mol >>3659 KJ/mol



B2.

B3.

V1o onpaivel mmg 1o otowyeio xdvel 3e Yo va PTAGEL G KATAGTACT) EVYEVODS
aepiov. Omote Pyaivel copmépacua OTL To oToLXELO Eivat To BOp1o.

(B:1s*2s’2p'  yavovtag ta 3e” =

= ,B7:1s’ = mopoépoto pe Sopn ,He:ls’.

0. Bpioketar oty 2p.

€. Mg Bdon ™ Oswpia N evépysto HEVTEPOL 1OVTIO
TNV TPAOTN EVEPYELL LOVTICHOD KAOMG TO EVKOAG PEY
ATOUO oo OTL OO TO POPTIGUEVO 10V.

dvto. peyaAvTeEPN AT
KEKTPOVIO OO TO OVLOETEPO

a) H xapmoin (1) avtiotiyei oto H

H xopumdin (2) avtetiyei oto CO,

ovpPaivel oty kapmon T

a) H xatdivon sivor opoyevig yoti 6tav o KotaAvTng gival oty idt eaon pe to
avTpOVTA TOTE YopakTnpileTot Mg OLOYEVAC.

B.) Zxfimo. 3.



v) Elvatr e£@Bepun omdte o mPoidvTa avVTIGTOLOVV GE KPOTEPT EVEPYELD OO TO.
avTPOVT, €MONG N TOAPOLGIN TOV KATAAVTN ONUIOVPYEL OLLPOPETIKO UNYOVIGUO
UIKPOTEPNG EVEPYEWNG, OTTOTE GOGTO Eival TO oynua. 3.
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(A) CH3(CH2 )7 |CHC|3H(CH2)7 COO
Br Br

CH, (CH,). CH, C ,), COOH

(K) CH, (CH, ), CH, c|:H (CH, ), COOH
COOH

(A) CH,(CH,), CH,CH,(CH,), COOCH,CH,

(X) H,0



(¥) HC(

B) To Br,/CCl,. To swlvpa Br,oe CCl, éxel xapakTnploTikd KOGTUVOKOKKIVO

PO KOt amoyp®UOTICETOL 0V ETOPACEL GE AVTO

0 dtkvpa , TeplooELN AKOPESTNG
Evmongc.

Y)

5CH,(CH,), CH, C‘H(CHZ ), COOH +2 ,

OH

~5CH, (CH,), CH, € (CH,), €00

OH

OCU
QOPUIKN

[

—=“—CH, (CH,), CHCH (CH,), COOH

Br Br
GUOVTOUO
(mol) CgH,,CH=CH COOH +Br, —“CH,, CHCH (CH,), COOH

Br  Br
Apy. 0,5 0,8 -
AL 0,5 0,5 0,5
Tg}\,. - 0a3 095
Moo, = N-Mr=0,5-442 =221g.



B."Ect® ¢ mol C,Hy

(mol) C,H, + Br,—*“>C,H,Br,

Apy. (0] 0,3 -

AIL 0,3 0,3 0,3

Ter. ¢-0,3 - 0,3

['o va amoypopatiotel To dStlvpa, amorteiton TOGH »Hay o€ mol, Tovhdyiotov
0,3 mol.

VC2H4 =n-V, =0,3-22,4=6,72 L.

Anhadn, o erdyiotog dykog CoHy moy omonteital yio aoypoUaTIGUO TOV SIHAVUATOG
glvat ioog pe 6,72 L.

OEMA A
Al.  H avtidpaon oe X.1.:

mol C(s) ,(2) —— CH,(2)
apy, w
avt/map X

HCOONa

I'oato 1.2,

) Nyeoome =C-V=C-0,02 mol



n,., =C-V=02-0,02=0,004 mol

(mol) HCOONa + HC({ —— HCOOH + NaC/
Apy. C-0,02 0,004

Ter. - -
=0,02C=0,004=>C=0,2M

ii)
20 mL 8. HCOONa  0,2M
10 mL 8. HC/ 0,2M

Tehko Adiopa: pH =4

Vé/rogzzo +10=30mL =0.0
Nycoona =C-V=0,2-0,0
Ny =C-V=0,2-0,01

H avtidpaon

0,002
0,002

= 15 _ _ -4
pH_p “ T::)pK“ _42K0’H(7()()H =10
15
i)
2to [L.X
Ift?la/{/rog = 20 + 20 = 40 WIL = 0, OO4L

n 0,004

Pycoon z;— 0.04 =0,1M



(M) HCOOH + H,0O —= HCOO + H,0"

Apyx. 0,1 — —
A/TL. x X X
LL 0,1-x X X
[oyveu:
HCOO™ |-|H,0" 2
Ka=[ ][ ’ ]::>10‘4 X o
[HCOOH] 0,1

=[H,0"]=10""M

/ { 0 n > / i
1 Mowng XPDUOTOS TOV deIKT I

Evoiloxtikd 1:

H pwpn mosott £ mov mpocBétovpe avtdpd pe to HCOONa coupmva
€ TN HopL

(mol) HC! —— HCOOH + NaC/

Apy. - -

ALy y y y

Teh. x-y - y y

Anhadn n moocotnto. tov HCOONa shoattdvetar AOy®m e aviidpaomng.
YUVENMG eAaTTOVETAL Kol 1 TocotTo Tov wvitev HCOO™ mov mpokdntovv
and v ddotaon oo HCOONa. Apa n [HCOO] ehattdvetatl (o 6ykog Tov
dAdpatog Topapével otabepdc 619t to TpootBéuevo HCL givar aépio).



(M) HCOONa —— HCOO" +  Na'

Apy. ¢ - -
AL ¢ c C
Teh. - c C

Evallaxtikd 2:
+ ) z
Ta H3;O™ mov mpoépyovtal amd tov 1ov

(HC£+H O - C( +H 0*)
GUOUOMVO, LLE TNV TOVTIKT XNULKN 8&16

(mol) HCOO~™
Apy. X

ATl y

Tel.  x-y



